

С



# НАРОДНАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

общественно-политическая газета

«Самое неприятное –  
это одеваться»



## Анонс



- Будем верить! В Путина!?
- Новый год в Доме Плеханова
- Юмору нужно учить
- Анекдоты, кроссворд
- Программа ТВ

ЧИТАЙТЕ НА СТР.

2

4

6

7

8

## «Люди ждут от власти плодотворной работы»

Интервью с первым заместителем ТУ Московского  
административного района О.В.ИВАНОВОЙ.

Так случилось, что почти вся трудовая биография Ольги Владимировны ИВАНОВОЙ, ленинградки, петербурженки в нескольких поколениях, связана с Московским районом. После окончания ЛГПИ им. А.Герцена она более 10 лет преподавала русский язык и литературу в школе № 526. Затем несколько лет работала завучем в 519-й школе. Потом - партийная работа в Московском райкоме. Почти до конца прошлого года возглавляла районное народное образование. А недавно, 1-го декабря 2000 года, стала 1-м заместителем главы территориального управления Московского района.

Заслуженный учитель Российской Федерации. Награждена знаком Губернатора СПб «За гуманизацию Санкт-Петербургской школы».

Предлагаем читателям ее первое интервью, которое она дала на своем новом посту корреспонденту нашей газеты В. БАРЕЖЕВУ.



ЧИТАЙТЕ НА СТР. 3

Учредитель  
и издатель -  
межрегиональная  
общественная  
организация  
социальной  
защиты населения  
«Народная  
солидарность».



КОЛОНКА  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

## О, ЖИТИЕ НАШЕ...

Новогодние праздники позади. Дед Мороз, Снегурочка, поздравление В.В.П., гимн страны и пожелания много лета, счастья, здоровья...

Салаты доели, а пожелания нам оставили на потом. Потому что это «потом» для нас с Вами уже определено. Мы - жители будущего века и даже тысячелетия, и наши проблемы необходимо решать в это, я бы сказал, короткое отведенное нам время.

Не будем спорить, что было сначала - курица или яйцо.

Есть ли Бог? Или нет?

Есть! Говорю Вам, дорогие мои. И все потому, что Новогодние желания были даны всем, всякие и разные. И, что самое интересное, сбываться они начали сразу же после боя курантов.

Вот сидит возле телевизора наша бабка 70-ти лет от роду и глазам и ушам своим не верит. Добавила страна к пенсии ...дцать процентов и тут же повысила цену на электроэнергию, тепло, квартплату. И не укладывается бабка. Не в смысле поспать, а в пенсию свою. И так считает, и эдак, и получается, что она должна еще доплачивать за то, что живет и смотрит по голубому экрану на свою розовую жизнь в XXI веке и ничего при этом не понимает.

Наше с Вами среднее, налогоплатящее поколение вообще ни-

За три дня до наступления Нового Года мы посетили одно небольшое здание, скромно стоящее в двух шагах от шумного Московского проспекта. Пришли поздравить с праздником сотрудников разместившегося здесь Дома Плеханова и отдать дань памяти выдающемуся деятелю Российского международного революционного движения, философу, литературному и художественному критику, словом, человеку, внесшему значительный вклад в развитие общественной мысли конца XIX - начала XX веков.

С интересом слушали мы рассказ заведующей Татьяны Ивановны Филимоновой о жизни Г.В.Плеханова (1856 - 1918), его последних годах, судьбе его архива.

В эмиграции Г.В.Плеханов прожил 37 лет, и после смерти (скончался он 30 мая 1918 года уже в финском санатории Питкярви) его богатейший архив и библиотека остались в Западной Европе. В двадцатые годы вдовы Плеханова после мучительных сомнений отозвалась на просьбу Советского правительства и решила передать архив и библиотеку Плеханова, а также обстановку его Женевского кабинета в дар Советскому Союзу. Наследие перешло в распоряжение Государственной Публичной (ныне Российской Национальной) библиотеки в Ленинграде. Архив был доставлен в 1928 году и размещен в здании бывшего Вольного экономического общества, где за 10 лет до этого состоялось прощание с Г.В.Плехановым. Теперь здесь находится сектор «Дом Плеханова» отдела рукописей Национальной библиотеки.

Вообще-то, дар был передан с тем условием, что он никогда не будет разобщен. К сожалению,



это условие не было оформлено юридически, и некоторая часть поступившего архива со временем была передана в другие учреждения.

Р.М.Плеханова предполагала организовать Дом Плеханова как институт по изучению истории общественной мысли и рабочего движения. По этой причине здесь оказались архивы других общественных деятелей России - В.И.Засулич, П.П.Маслова, А.И.Любимова, А.Ф.Бурьянова, Г.А.Гершуни, П.Б.Струве, П.Н.Милюкова и других. В этих архивах имеются уникальные материалы по российской и международной истории, экономике, литературе.

За минувшие годы сотрудники Дома Плеханова в сотрудничестве с другими исследователями опубликовали немало работ

Новый год  
в Доме Плеханова

самого Г.В.Плеханова, материалов о нем и его деятельности. Идет работа по подготовке к изданию Собрания сочинений Плеханова. Начиная с 1988 года, проводятся Плехановские чтения, посвященные сложным вопросам нашей истории.

Кстати, за три дня до нашей встречи исполнилось 100 лет со дня выхода (24 декабря 1900 года по новому стилю) первого номера общероссийской социал-демократической газеты «Искра», в создании которой Г.В.Плеханов участвовал вместе с П.Б.Аксельродом, В.И.Засулич, В.И.Лениным, Ю.О.Мартовым и А.Н.Потресовым.

Членом редакции газеты «Искра» Плеханов был до середины 1905 года. И теперь он по праву считается одним из основоположников российской социал-демократии.

Сегодня в Доме Плеханова социал-демократическими были и новогодняя елка, и праздничный торт, преподнесенный сотрудникам Дома Плеханова Санкт-Петербургским отделением Российской объединенной социал-демократической партии.

Мы слушали рассказ Т.И.Филимоновой; внутреннее убранство помещений



и царящая здесь атмосфера были такими, что, казалось, будто дух самого Г.В.Плеханова присутствует и в библиотеке со старинными шкафами, и в читальном зале, и в других помещениях этого исторического Дома.

В. ВОЛКОВ

